

игра в ящик

надьсь закрыли "Намедни"

увольнение Леонида Парфенова одобрил совет директоров

ЕВГЕНИЙ КУЗИН

Сегодня сотрудники «Намедни» соберутся в ресторане, чтобы попрощаться с Леонидом Парфеновым. В среду в отделе кадров Парфенов получил приказ № 444 о своем увольнении, на котором написал: «Ознакомлен, но не согласен...» Формально он уволен Николаем Сенкевичем по сокращению штатов, фактически — за несоответствие «политике руководства телеканала» (так следует из официального пресс-релиза компании). Вчера вечером совет директоров НТВ одобрил решение гендиректора. Сам Леонид Парфенов так никому и не объяснил, как распоряжение о снятии сюжета с эфира появилось на страницах печатной прессы.

Решение об увольнении Леонида Парфенова было принято поздно ночью со вторника на среду вернувшимся из командировки гендиректором Николаем Сенкевичем (Газета сообщила об этом вчера). В пресс-релизе НТВ говорилось: «Причиной увольнения стало закрытие программы «Намедни», связанное с нарушением трудового договора, допущенным Л. Парфеновым, обязывающим его «поддерживать политику руководства телекомпании». Руководитель юридической дирекции НТВ Артем Воскобойников пояснил Газете, что «о политике телекомпании Парфенову неоднократно в устной форме сообщал гендиректор НТВ и сам ведущий озвучивал, что такие беседы были». На вопрос, что контракт подразумевает под политикой — корпоративные правила поведения или же журналистскую позицию, Воскобойников ответил: «И то и другое».

По словам юриста канала, «пункт 3.1 контракта, который обязывал Парфенова придерживаться политики телекомпании, является стандартным для всех журналистов НТВ; поскольку ведущий «Намедни» этот пункт не соблюдал, Николай Сенкевич принял решение о закрытии программы и увольнении Парфенова».

Но в приказе № 444 об увольнении, полученном Парфеновым, значится другая причина — «сокращение штата» и указана статья Трудового кодекса РФ — пункт 2 ст. 81. Ему сообщили, что штат сокращен в связи с закрытием программы «Намедни». При этом из приблизительно 20 сотрудников проекта (продюсеры, редакторы, администраторы — репортеры формально числятся в службе информации и к конкретной программе не приписаны) уволен пока только Парфенов. Он будет числиться в штате НТВ еще два месяца, до 2 августа (на такой срок при сокращении КЗОТ сохраняет за сотрудником зарплату), но работать уже не сможет. Так что последний выпуск его программы зрители увидели в минувшее воскресенье.

То обстоятельство, что руководство НТВ не знает, чем будет заменена самая рейтинговая программа канала, имеющая высокие и стабильно растущие рейтинги, подтверждает спонтанность решения, озвученного Николаем Сенкевичем. Что же произошло на НТВ, не стало понятнее и после разговора с главными участниками событий: Николаем Сенкевичем и Леонидом Парфеновым. Гендиректор НТВ утверждает, что в отличие от Александра Герасимова, которого снять сюжет с интервью вдовы Зелимхана Яндарбиева из «Намедни» попросили спецслужбы, его никто не просил увольнять Парфенова.

«Со стороны Леонида Парфенова воскресная история в определенной степени была попыткой вытереть об меня ноги. Поэтому я ни у кого не собираюсь спрашивать разрешения ответить», — заявил Сенкевич Газете. Он повторяет, что «никакой политики в данной истории нет», и рассказывает о своем видении конфликта. «В любой компании есть правила поведения — и в частности, на НТВ они не приветствуют оглашения внутренних документов. Талант Леонида Геннадьевича не является поводом нарушать их. Вынести корпоративный документ на всеобщее обсуждение — это грубейшее нарушение. Причем это был не первый случай со стороны ведущего «Намедни», — напомнил гендиректор НТВ в разговоре с Газетой. Леонид Парфенов в свою очередь уверен, что поплатился местом «за все хорошее»: «История с сюжетом — это только повод. Не это, так нашли бы к чему придраться не здесь, так там». Ведущий утверждает, что за время совместной работы у него «с Николаем Сенкевичем не состоялось ни одного разговора о профессии, о деле, о состоянии канала». По словам Парфенова, ему «никогда не было известно о существовании политики НТВ», в нарушении которой его обвиняют. «Что в такой ситуации можно нарушить?!» — удивляется ведущий. Другого выхода из истории с сюжетом в отличие от коллег-журналистов Леонид Парфенов не видел. Вариант «показать сюжет вопреки запрету» он назвал «еще большим нарушением, чем то, что случилось». Добровольно уйти с НТВ в связи с вмешательством в программу ему не позволила ответственность за коллектив «Намедни», который вплоть до среды «работал, как фабрика». «Такой исход ставит под удар не один сюжет, а всю работу коллектива. Пивоваров ездил в Парагвай, Лобков — в Челси, почему их трудом надо пренебречь? Мы должны были выйти. Единственное, о чем жалею — что нет возможности выйти в будущее воскресенье», — заявил Леонид Парфенов Газете.

газета

НАМЕДНИ, намеднись, намесь, намеднича (нареч.), надьсь, ногдьсь, анадьсь, номнясь, ономя, онамедни — недавно, незадолго, считая не часами, а днями (оньими дни); даве относится к тому же дню. Намеднишний — недавний, на днях бывший.

«Толковый словарь живого великоросского языка» В. Даля

вопрос ГАЗЕТЫ

что

теперь будет делать Парфенов?



пойдет на 1-й канал

пойдет на 2-й канал

будет судиться с НТВ

будет отдыхать

сменит профессию